ESHEEEENH®4)

- /N3 E (chaps) -

My S i



Outline

» HZIUS S8 T[]

» M i/ TR0l B AR A
» PhiES A mFRIE AR
155 4 Nyt

&




&/ IRE

» Br/hZ3ks%k (least squares) | S

x

 PUZRITHIRMA: BREMGEMN | e 7
/\;ﬂ;/‘%/i]‘igﬁi)ﬂ(, ﬂ']iﬁjj"ﬁlj‘; /
AR 13 B S B A0 R KA A3

c i RN T SRR ME m
ORI —AMBERSIRA (LR £) I;l(itglzizl[yi —y@)’
» UG HIREY
o M RN 3R IRFKByY () = B (6) + -+ Lrpn(B)

- B KN E R BETH R BESIRAE, BRI
o ENMIEIHEMEX, [P1(t)  @a(ty) - ¢n(t1)] ,31] [)’1]

= ¢;(t;) ¢1€t2) szgtz) /\/ﬂ
-d)l(.tm) ¢2(.tm) d)n(tm)“_,BnJ lynJ

3



&/ IRE

» UERIIREY
C RN T TREE IS SR |
. EE y(6) = But + Bo Matlabs polyfitép £

o %Iﬁﬁ: y( 3]_{'”_1 —}— S + Bn—]_f- + 311

o ITELEME: y( KeM EE: BABRRETEL

logy ~ Bt + B2, with 81 = A, 8 =log K
- Al BERIEL M R/ Tk BRERBPETIINSH
CHRBEH: y() ~ Bie M 4+ B
Btk MEE R, LEIFEESH
S [ t—n 2 t—pip \ 2
IS

; I,Sltn_l + ...+ ,-Sn—lt + 3?1

at" 14+ .. +a, 1t+ an

0

Q

t)
t)
t)

S

. BT

- B

W

y(t) =~




&/ IRE

» HEZI S RIBT

° IR#E1900~2000F £ E A O@105%4#), FUM2010FE A0

o —FIERY . y & Bit” + Got® + Bt + By _t13 té .. 1]
- MBI EEXELRRES, (BFE [+ ¢ 1
L\ 2R 4 HE =), Xﬁcrﬂ‘f SHEKIRE tn tn o 1]

o RUHTRREE: © s = (t —1950)/50
158s, y TN XFR, Yh&itiERE
SEN IR censusgui

o HApAeiEHEERE
&RT%I@%IE y(t) =~ Ke

(0]

(0]

0]

(0]

H{E & RATR

400

(%]
wn

300
2501
2 2o0f

150

%zr TR EE “ﬂ/ﬂB/\*%’*”EE—&

|:|-

Predict U_5_ Population in 2010
T T

'pulynumial

< | degree =3 = 212 691

[ error estimate

1900 1320 1840 1960 1380 2000
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H fth18 i |o] @

—+ 32 e ERBFHS
» MEEHIAER p SR
- T (residua) EVUMEFEREZ 2 ri = yi — Y _ 505, @)
o A R B R AR 4 R ATEY 1

C N AR R RN R S
o HIE: BN S EFRK7H0, AEm=n m
ST BOMURISH2-EREESR) 2=
IR Ex /s — 3 : FELEXNE B E S E (Flinigs ) g) L
BEm/NMBIZITNEG = X, wir?
: QEEUNE Y, FI& T FEPEX RIS TER SR LAw; e
51y % 1583 H&/MEFIRRVAEXTE 2 F0 H!H1:Z|M|
4 Woo— S : %/J\%%Xﬂﬁ%iﬁ%\\r\\m:mgz{\?ﬂ ‘1

o

(0]

(0]

£

T + H5f5 i 1S = BY & (Compressed sensing): minf# gy 13562



%




KRR M B /)y — e o) R

» LR et X,B ~Y
o EEAEZR MR/ TR, 1-5e#. o-SeHUEILE 5 Ki#E
AT REREAX, WlEEy, & Matlabﬂlﬂ >> peta = X\y
o “\ALIB K F R RERE RN BEE T X FEFEXIEQR 77 i m.
y SERTRE
o BIMERIBAR 7R E TS 8L M R E
ﬂﬁﬁ%nm&zxmﬁﬁ,ﬂ S R M O B S

XTXp=X1y BEXFIRELEMTE, WAnNMHIETSIER
c RRERHEREKXR, X'XAROD)FSF  XITXEARES

n

o {51 1 1\&|S6l <1078, R(XTX) = k(X)?
X=1|6 0 T (1+6* 1 =
0 & X X( 1 1+o‘2)§’*




BT3B QR 7 R R %

» Householderx &t
o —MEEREMAETHR. BE H =1 — puu’

c URERIEERE, Mo = 2/||u/? (1—-2wi. —2wmw,

o 8, w=u/|lull, JHJJH:I—ZWWTH: —2wowy  1-2ws - —gx;x:
o MR XWFRME. 1IE3ZPE : : :
T — g2 — | 2w,y p —2ww, e 1—2w2
o T o= A v: ————— x
e e x - 2wty EHEE L
wwix=wix)w=v :>Hx=x—2v//{ N
- HxSxiti2-35508%, BERS f
o IBR1: AREREH, Hx =x—tu, v = pu'x 'Hx

L2 XHE

=y, x|l =|lyll, EReIt9i&H, {£1§Hx = y
*HER1Lu, w5 x-y[E] 5 E




BT3B QR 7 R R %

» FHHouseholderZ#i#1TiH T
o MEEX, AIMHEEXREHESREHXRE— 1S EIEF
10 = —sign(x;)||x]| #HEHx =ce,

u=x—oey = AR SHER! EXUERIRIEIR
H=I-puu’ , p =2/|[ull®* =-1/(ou)
T
- 5EEEFHy = y+ —2Y CmARETER)

. SERERIQRSER x| - -
o “INKEMEDHR Z—, @EHRR)
- QAIEARME, RAE=AME x| = | a

- FHHouseholderZ#aSC I - XX
JGHITES E= AR |
H, - HyH\X = R=Q = (H,--- HHy)"

10



HouseholderZ #sE I QR 9 fi#

NCMER | >> grsteps(randi(5,5,4))
» FAHouseholderZ#&sCE): H, ---H,HA =R

o &A (S ]Rmxn,m =>n ; A= [al’az’... ’an]’ ﬂ:ha]%mzﬁri‘li
EMM R 5IFEH, o, 0@ . q®

"l a12 aln __0-1 | |
HARSE 1% ; )

A =pga=| 0 am o am|o| © ”1|“2 "1|“n
FHSHACLSI | 0 o@ .. @] L 0 | |
JHIT, R AZE 15| ;! rT

1 o7 R ——
&H, = ] , 0 <5 | |
0 H; 0 T '
. - r{ 0 HZA() ; E |2 |n1
184 = 0 A4'®@ *"gﬁle 0 :0 | | |
@ EHouseholderfr(HEBulE—1N3EA0). FEHEMEE

3 O\
A\ \ NN
\ AN
AN\ A\
A AN
\ \ W

11




BT3B QR 7 R i 3%

» FIFH QR >k 2

o RIRZR M B/

- Househo

o R~ z,

° KB, 7

vup_ [RMT_ _ [£1]n
&R——O ’ Z= _Z2]
Iz —RBI|5
» 51 EEA

—Fela)gl,
derii%ﬂﬂﬁfﬁﬂ T X6~ y BIBRIRI
H IZ:IHH e H2H1y —
z —Rp||1x3 & /ME

4

=|lz;— R.BII3 +lzJ|5 = |

o y(s) = B15° + Bas + B3

- LA 1950 F 1B E61
= ,‘- geta =X\y— E2

=

TASNY

FRMELEQ

{?,Z—Rﬁ= 1_R1ﬁ]
Z,

Zz”% BESHEH R =2,

TR (P27 S~ ((1950:10:2000) -1950)/50

>> X=[s.*s s ones(size(s))]
>> [R, z] = grsteps(X, V)

> peta = R(1:3, 1:3)\ z(1:3)
>> p2010= polyval(beta, 1.2)

IERXTIALZE2-5E

!
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hiES A wmER IR

» FEPERYIAIE (pesudo inverse)
o XB8FERYFrobeniussE#]

>> norm(A, 'fro’);

1/2
, . 2
IAllF = (; Zj: a”) norm(A, 'fro’) == norm(A( :))

> Moore-Penrose A1z FIE T F AU L HET Bl —ARFE BE
FEFEARREIEAZ= AT | >>Z=pinv(A);

o BAFHEHTL, AT =(ATA)TTAT = Ax~ YR = ATy

o AFEFATH—LLMR, fliNER AL ATA=1

c (BARHE" AAT £1

0 EEIJT Tk, BRIMNIENX FEERFRES )
w I R AERE I S5 155 cond(A) = |A] - |A*|

14



il 5 T AR

» FEPERY{H1E (pesudo inverse)
o EX—RREEMERIE AN Z—: N\ “BiILAE" NAEE
o fHIEAT R ERIBILA L HRIEEEZ:
- BERHER MR 447 -I| =min|AZ-1],
HIZ5ERE R F-SE#is B AR
o f5: AREXEIAEGEILA L)
o BEIIMEIxz-1]. BEx=0, AFE1/x, EE—
o #mX=0, |xz-1]=1, AEERENER/NIAB4 2, BIO
BT XB~y oA
o B EBIRSNIRESH
L E Ry, [E8Xn=0 (RN TR

15



BHSTHREMR

» RITFREBEXANHFAAYIE R (rank deficiency)
o g QR RV 7 VR K B /N Z S AR S? Kl

- HouseholderT# Tz A Sl _ _ i

. BBIRIFIRE S XH—kE, EHR .
36t 7T 450

- R B=2BLBEM Eok—NEkRmR? 00000

o W TTREPEXIT A AN i A B 451 F
(0.641 0.242] p  [-1.1997 -0.4527]
QRﬁﬁ s \
X =| 0321 0.121|m===bR=| 0 00002 &fH0 o
0962 0.363 0 0 S

CEERE” H91; RIBE ZRBIHRERGRER)
~ SRR, 5 KA ERE?



5 EJTQRS

» 1 IE R HRATIE S 3Z#R 5

IR TAERE -SSR AR, IR |

230, MEEHIN0. X &% i EKS THUS,

k=rank(X) (IERX T K FIFE)

CREBIN"REBX ~yHEAE  QTXB~QTy

© 5% TTQRA R QTX=[§ g}pT Q*@ﬂ%ﬁﬁlﬁwy{jﬂ

© %1)/?%:*%@ ﬂ:Pc

RSPT ~z1-‘&_PT TEX_R_lzl /

0 0V P=|z |Be=Pf, mle=| 7, —
EARR: dEE T E TR >> beta=xy;

DA B R X (R

17



MSVDR&/IEMMBE 5,

» EFEXBYET FAE 9 f#(singular value decomposition)
c EEMxnEEA A X =UzV'
o HApU, VRIEARFE, TAXAIT>0 (FFHEY) X AiE
o RN TiEE: miny - X B],e=b min|y-UZV g
- EXMETKA2-EY = min|[UTy-ZV' |
e=V'B, BIMLEFER|U Y- 2|,
WY/O| LRI 2R
uy/a HERESEIROME)
O mm) f=Ve A mINEHR

CRBE—RONEEN, RNEHBRHES =Xy

K2 BB RE AT ESE AL | >> beta=pinv(X)*y;

18



Matlab% <-4 KV B
oqrig¥

>Be AL B L “HE” B, firm<n (B A
Q,R] = gr(A); 58 KIQR4+##, Householder, Givens
Q,R] = qr(A,0); LR FIQRIE, Fm<nl=

>
>
>
>

X)

E

Q,R,E] = gr(A); EXNHEFIRE, AE=QR, RXY A IGifk

Q,R,E] = qr(A,0); EXNHE

>R = qr(A); AR, R[E

o\fN <

>RIRL MR /N3
> F AT
.polyfltﬁ*/‘\

€], %)E

&, A(, E)=QR

HFE_E=/MER2 AR, AR

i, REtR L=/, HRTR=ATA

,'::T"fj‘j‘igf[&; p = polyfit(x,y,n)

5 HEf\Householder?r#:
hedfkwarning, B3—ANEARME

19






A 43 55 & /N — 3 o) R

 [EIRRRE N 5 K ARRE B,y ~ fre™"+ e
c MELANPRFIELMESHELESH
o BB FHAELL S Sl(k]/z)El’HE )"”JH%\_I;J%%IE%%’ME(B”Z)
RN RBIR2IE ) [y~ (Breht + et
o ~ JEZEMESHO, L) HIER ‘X 8 B/ ME )RR
CRACKIRES + MR TR BRI S A
SR E TSR ME ML FEEBYN /&%
o fminserach, (TARIELMMNIL, ERBER)
> [x,fval] = fminsearch(fun,x0 optionsi) REMAUINNSH
3 sn‘?w% E M funBsiN AL, L, BEMERNF/NFSK

21



A 43 55 & /N — 3 o) R

y Py = Bre™M 4 Gre e (ﬁszaﬂmﬁfrgaw,mu)

o HIE: t = (0:.1:2) i

>y = [5.8955 3.5639 2.5173 1.9790 i\ % /) mbjritlﬂz;ﬁﬁzﬂ |
., 0.13700.2211 0.1704 0.2636]"; ¢ R 070

° Ay, LHVHIEA: [3 6]
RIS R
o e/ N TREVBEE X AR
res = expfitfun(lambda, t, y) ij_,,}nll’;'&TElxjj ;&7"%’;&
- IEZR M /M fminsearch(@expfitfun,lambda0,[],t,y)

- EFETS5HNERIER >> edit expfitfun.m;
expfltdemo >> edit expfitdemo.m;

22
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JF L% B /)N

> fminsearch

SNEILANE

) Matlabﬁtﬂc__,\
o LR MMEFmincon
o TLA R MEFminunc

o B/NZInIE R T R4 [a) R

o $FAlETXT B N 3k
» IZEIIS T BfE
2%, |

o A {ERRAR

B(Toolbox)

TEE S A O]

2R/ NIRRT AL [a) R

5

IS

— 3k K sz 4k o) i

elo]RAAYER 2 Isgnonlin, Isgcurvefit

*H S HE
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